

Отчет о работе ИК «Социология здоровья и здравоохранения» за 2013-2016 гг.

Работа в Исследовательском комитете СЗЗ ведется в трех направлениях:

- участие в конференциях,
- издательская работа,
- информационная.

За период, прошедший после последнего социологического конгресса в 2012 году, состоялось **несколько конференций**, организованных как ИК СЗЗ, так и тех, в которых члены ИК принимали активное участие.

На Всероссийской научно-практической конференции с международным участием **«Общество и здоровье: современное состояние и тенденции развития»** работали 9 секций и 7 круглых столов. Материалы конференции представлены в сборнике статей.(2013)

Член ИК СЗЗ д.м.н. Шубочкина Е.И. выступила с докладом «Качество жизни и здоровье подрастающего поколения» на заседании Общественной палаты РФ в рамках Всероссийского форума **«Создавая общие ценности: объединяем усилия для формирования здоровой среды»** 9 июня 2014 г.(Москва)

В сентябре 2014 г. в Москве прошел Международный форум **«Многодетная семья и будущее человечества»**. В работе форума приняли участие члены ИК СЗЗ, а с докладом «Роль семьи в формировании здоровья» выступила д.соц.н., профессор И.В. Журавлева.

Под эгидой РОС в октябре 2014 состоялась научно-практическая конференция **«Дети и общество: социальная реальность и новации»**. Одна из секций конференции была посвящена проблемам детского физического и психического здоровья. Доклады участников секции – членов ИК СЗЗ - опубликованы на диске «Дети и общество: социальная реальность и новации».

В ноябре 2014 г. прошла научно-практическая конференция **«Молодежь в современном обществе: проблемы и перспективы»**, (РУДН, Москва). По материалам конференции опубликована коллективная монография «Молодежь в современном обществе: проблемы и перспективы», в которой участвовали члены ИК СЗЗ.

В 2015 года члены ИК СЗЗ приняли участие в Международной научно-практической конференции **«Безопасность здоровья женщины в XXI веке»** (Польша, Гданьск, июнь)), в III Всероссийской научно-практической конференции с международным участием **«Социология медицины: векторы научного поиска»** (Москва, ноябрь), в IV Форуме Всероссийской программы «Святость материнства» **«Многовековые традиции семьи – фундамент будущего России»** (Казань, ноябрь).

В феврале 2016 в Москве в рамках X Международных «Сорокинских чтений» (МГУ) состоялась конференция **«Здоровье Российского общества в XXI веке: социологические, психологические и медицинские аспекты»**. Были изданы соответствующие материалы. В мае 2016 года на Совместном заседании Исследовательских комитетов РОС «Социология медицины» и «Социология здоровья и здравоохранения» на тему **«Общество и здоровье: зона социальной ответственности»** были подробно обсуждены основные проблемы в указанной сфере.

Что касается **исследовательской деятельности**, то по результатам проведенного под эгидой РОС исследования «Здоровье российских студентов» (опрошено 4053 студентов в 10 городах России и Беларуси. Рук. Журавлева И.В) опубликована монография «Здоровье студентов: социологический анализ», которая заняла 1-ое место в конкурсе публикаций РОС в номинации «Публикации по результатам исследований» в 2012 году. В 2014 году в издательстве Инфра-М в серии «Научная мысль» вышла монография «Здоровье студентов» - 272 с. В 2013 году опубликована монография Сурмач М.Ю. Качество жизни подростков Республики Беларусь: связь со здоровьем – Гродно : ГрГМУ, 2013. 228 с. В 2016 издана работа Журавлевой И.В. и Лакомовой Н.В. «Социальная политика по формированию у молодежи отношения к здоровью». Ульяновск. 63 с. Опубликовано множество статей в ведущих журналах в России и за рубежом.

В 2015 году активный член ИК СЗЗ Сурмач Марина Юрьевна стала доктором наук.

В 2016 году проведена работа по уточнению и обновлению всех данных членов ИК СЗЗ в плане подготовки к V Всероссийскому социологическому конгрессу 2016 года.

На протяжении отчетного периода проводилось ознакомление членов ИК с последними новинками научной литературы по тематике исследовательского комитета, информирование о предстоящих отечественных и зарубежных конференциях и конгрессах по проблемам здоровья и здравоохранения.

На сегодняшний день ИК СЗЗ насчитывает в своих рядах более 60 человек. Это социологи, экономисты, менеджеры, демографы, социальные работники, представители системы здравоохранения из разных городов РФ. Большинство членов ИК ведут педагогическую и научную работу, пропагандируя идеи социологии здоровья и здравоохранения.